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Előfizetési dij helyben
Egész óvro 10 kor. — fill. 
Egy hóra — „ 00 „ 
Egy hétre — „ -2U „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész óvro 
Fél óvro .

Egyes szám

14 kor.

4 fillér.

Szerkesztőség és kiodóhivata
Főtér 7. szám alatt.

Hirdetések □ czm. o fillér. 
Iparosok és kereskedők ked 
vezinónyben részesülnek.

soronként 40 fillérNyilttév

POLITIKAI NAPILAP Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as 
pórt támogatásával

a „SZÉ HELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Katonai botrányok.
Irta: Szenner József.

Maros-Vásárhely, ,.903. fehr. 27.

A napi sajtó majdnem mindennap 
újabb és újabb katonai botrányokról 
ad hirt, a melyek bizonyítékul szol­
gálhatnak a most folyó véderővita al­
kalmából az ellenzéknek arra nézve, 
hogy kimutassák, mennyire idegen 
ez a hadsereg, mennyire ellensé­
ges indulattal viseltetik mindennel 
szemben, a mi magyar.

Csak nem rég hallottunk hirt a 
pécsi oláh főhadnagy komiszságáról, 
nyomban rá az aradi önkéntesek né­
met nyelvű báli meghívója foglalkoz­
tatta az ország közvéleményét, méltó 
felháborodást keltve széles e hazában 
a magyar fiuknak oly gyorsan történt 
elnémetesitése.

Tegnap újabb katonai botrány Ilire 
járta be az országot. Brutális, lova­
giadon, aljas módon támadott egy 
Leinhard nevű osztrák zsoldos egy békés 
polgárra s azt kutya magyarnak ti­
tulálva vérbe borította fényes kardjá­
nak aezél pengéjével. Egy védtelen 
úri embert támadott meg egy csász. 
és kir. hadnagy azért, mert az a 
saját portáján csendre intette a czifra 
uniformis fekete-sárga lelki! viselőjét.

Ezt nevezem éri lovagiasságnak!
Hát nem-e a legaljasabb megsértése 

ez az egyéni szabadságnak, veszélyez­
tetése a személyi biztonságnak — 
többet mondok — nem-e legbotrányo- 
sabb orvtámadás ?!

8 ezzel nem elégedett meg a jó 
császári és királyi hadnagy, ki a 
magyar állam jóvoltából aranykard- 
bojttal ékes kardjával életveszélyesen 
megsebesitetto a szerencsétlen embert. 
Vadállatias cselekedetre vetemedett 
ezután.

Mikor a vérbefagyott ember sebeit 
az orvosok bekötözték, felszaggatta a

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTEN.

kötéseket a nagy vérvesztés miatt ól­
aiéit ember sebeiről s ismét szidni s 
ütlegelni kezdte.

Hát méltó-e ez a bestia, hogy fé­
nyes uniformisban a csász. és lei/'. 
főhadnagyi rangot viselje továbbra is, 
méltó-e arra, hogy miiveit, úri em­
berek társaságában maradjon ?!

Nem-e a legnagyobb megvetést ér­
demli, nem-e a legmélyebb undorral és 
utálattal kell elfordulnunk e bestiális 
embertől, a ki a mellett, hogy a ma­
gyarokat gyalázta. a legbrutálisabb, 
a legállatiasabb cselekedetre veteme­
dett?!

Ilyen szellem uralkodik a hadsereg­
nél, ilyen eljárást tanúsítanak a fényes 
uniformis viselői a békés polgárokkal 
szemben.

S vájjon meg lesz-e büntetve e fő­
hadnagy ?

Nem. Ellenkezőleg a miért a ma­
gyart gyalázta, pár hónap múlva át­
helyezik és főhadnagyi rangra emelik.

Ilyen s ezekhez hasonló katonai 
brntálitások is elegendők arra, hogy 
pusztán ezek miatt, a késhegyig in..,ő 
harezot vegye fel az ellenzék a katonai 
javaslatokkal szemben.

Hogy áldozzunk mi fel milliókat 
egy olyan hadsereg gyarapítására és 
megerősítésére, a mely folyton bennün­
ket gyaláz, bennünket sért és támad 
s a mely nem a mi. hanem az osztrák 
császár érdekeit szolgálja?

Akármit mondanak is a mamelnk 
tábor atyafiai, nekünk az ellenzék kö­
veteléseiből semmit sem szabad enged­
nünk, ha az ország jólétét és belső nyu­
galmát biztosítani akarjuk, s hacsak 
nem akarjuk a forradalom magvát el­
hinteni . . .

Ferencz József keserű viz

I SzerüesztSség i:, liiadélproatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Menházak.
Ezelőtt tizenkét esztendővel a magyar 

országgyűlés törvényt alkotott a gyermek- 
védelemről és az elhagyott gyermekek ál­
lami gondozásáról. Azonban ez a törvény 
csalt papíron volt meg, de végrehajtva, 
még ez ideig sincs.

Most a hosszú mulasztás, mely bátran 
bűnnek is betudható, a megoldás felé kö­
zeleg, A belügyminisztériumban a jövő hó 
17-ére ankett van összehiva, mely hivatva 
lesz végre e hossszu mulasztást a megva­
lósulás felé vezetni, illetve a törvényt vég­
rehajtani.

A törvény szervezete szerint 18 menhá- 
zat létesítenek az országban s mint már 
lapunkban említettük volt, egy ilyen állami 
inenház városunkban is fel fog állíttatni.

Midőn e tényt nyilvánosságra hozzuk, 
nem mulaszthatjuk el, hogy örömeinket ne 
fejezzük ki a felett, hogy végre deren­
geni kezd hazánkban is a humanizmus leg­
szebben fénylő fáklyája.

Ez intézmény felállításával megfognak 
szűnni az ártatlan kisdedek pusztulásai s 
ezzel ugyanakkor tetemes munkaerő fog 
megmentem! hazánknak.

A törvénytervezetnek egyik sarkolatos 
előnye az. hogy az elhagyott és teljesen 
árva gyermekek gondozását kiveszi a rend­
őrség hatásköréből és az árvaszékekre ru­
házza.

A törvénytervezet világosan körülírja, 
lmgy minden Magyarországon született, de 
teljesen árva, vagy elhagyott gyermeknek 
joga van rra, hogy az állam gondozza 15 
éves koráig, inig saját erején kenyérkere­
sethez juthat.

Nevezetes e törvénynek azon intézkedése 
is, hogy a községek elöljáróságait kötelezi 
arra, hogy az elhagyott gyermekekről gon­
doskodnak kell addig, inig az állam veszi 
gondozás alá. Természetesen, hogy az 
állam az ilyen gyermekekre tett kiadásokat 
a községeknek visszatéríti.

Hogy mennyire humánus és istenes cse­
lekedetű e törvény, azt még a mi orszá­
gunk lakosai nem is sejtik, de ha megis­
merik majd ennek jótékony hatását, áldva 
fogják áldani annak bölcs megteremtőit!

Isten adja, hogy minél előbb megvalósuljon.

H

t

az egyedül elismert kel­
lemes izü természete; 
= basbajtószer. =r —
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Levél
a „Székely Lapok“ szerkesztőjéhez.

Tekintetes Ur!
Elére kijelentem, hogy az ön durva és 

drasztikus kifejezéseit magamhoz illőknek 
nem találván, higgadt megfontolás után, 
miiveit emberhez méltó módon szólok önhöz.

Találva érzem magam igen becses (?) lap­
jának tegnapi számában közzétett szerkesz­
tői üzenetében.

Emlékezhetik ön jól, — ha ugyan már 
emlékszik — hogy a hírlapírói kör előtt 
jelentettem ki önnek, hogy az én tanul­
mányi haladásomban megakadás még ed­
dig elé nem volt. Miért csipked ön az 
utolsó alapvizsgával, melyet a rendes idő­
ben jó sikerrel letettem ? 1 

Idő előtt csak nem szigorlatozhatom ?! 
Legyen meggyőződve uram, hogy tisztá­

ban vagyok életpályámmal és hivatásommal, 
s hogy Isten segedelmével a kellő időben 
hivatásomhoz híven fogok cselekedni.

Nem tartom ildomos dolognak és müveit 
emberhez illő eljárásnak, más magán ügyeit 
minduntalan felszínre hozni, de azt már 
ezen csipkedések után megengedhetem ma­
gamnak, hogy megkérdezzem öntől, honnan 
van az. hogy ön' oly későre tette le a vizs­
gáit, honnan van az, hogy ön oly sokáig 
állás nélkül volt?!

Seperjen uram a saját háza előtt: ott 
sok tisztítani valóra talál nekem pedig 
hagyjon békét, mert én ön nélkül is el tu­
dok lenni.

Ha azt gondolja uram, hogy ezen csip­
kedéseivel — melyeket ezután öntől fel se 
veszek — elijeszt attól, hogy a szerkesz­
tésében megjelenő lap nagy tájékozatlan­
ságára és még nagyobb felületességére 
rámutassak, nagy tévedésben leledzik.

M.-Vásárhely, 1903. február hó 28-án.
Szenner József, 

jogszigorló.

Etetés.
Plakatirozni kellene az utczákon azt a 

napot, amikor Széli Kálmán ebédet ad és 
ebédre meghívja a különféle politikai pár­
tok vezérférfiait. Hirdetni kellene a város­
ban, hadd lássa mindenki, akinek öröme 
telik benne, hogy hogyan eteti Széli Kál­
mán a politikai „nagyságokat."

E héten is volt ilyen ebéd, a melyről 
szintén nem hiányoztak az ellenzéki poli­
tikusok.

Lígy látszik, hogy Széli Kálmán az el­
lenzéki politikusok meghívásával el akarja 
venni az obstrukczió komoly jellegét, vagy 
a mi még valószínűbb, kompromittálni 
akarja az ellenzéki politikusokat azzal, 
hogy kiíratja az újságokba az ebédre meg- 
liivott ellenzéki politikusok nevét.

Érthetetlen, hogy nem akadt ezideig 
olyan ellenzéki képviselő, ki felháborodás­
sal utasította volna .vissza a meghívást s a 
meghívás visszautasításával tiltakozott volna 
az ellen, hogy az ő nevét kinyomassák azok 
között, akik Széli Kálmán asztalához hiva­
talosak voltak.

Mi tudniillik nem tételezzük fel ellenzéki 
képviselőkről azt, hogy ilyen viharos idők­
ben a miniszterelnökkel együtt kvaterkáz- 
zanak. Sőt Széli Kálmánról se tételezzük 
lel. hogy ő az ellenzéki politikusokat azért 
hívja meg, hogy azok nála meg is jelen­
jenek.

j Nála a meghívás a fő, mert mihelyt az 
ellenzéki képviselőt meghívta, feljogosított­
nak érzi magát arra, hogy ezt a meghívást 
az újságban szellőztesse, hiriil adván az 

: országnak, hogy a miniszterelnök ebédjéhez 
: ezeket és ezeket hívták meg. Hogy a meg­

hívott képviselők megjelentek-e vagy sem, 
erről hallgat Széli Kálmán a sajtóban.

Hát ez az etetési eljárás elég nagy pór­
ibba a miniszterelnök részéről.

De elvárjuk az ellenzéki képviselőktől 
ezutánra, hogy tiltakozni fognak az ilyen 
eljárás ellen; ne hízelegjen az hiúságuk- j 
nak, hogy az ország, de különösen a bárgyú 
válassztók azt hiszik róluk, hogy ők nagy 
férfiak, mert Széli Kálmánnal ebédelnek.

Ellenkezőleg. Akik igy cselekednek, azok 
kicsinyesek, azok megérdemlik, hogy etes­
sék őket.

— ‘

Gyászos, sötét felhő . . .
Irta: Szenner József.

Gyászos, sötét felhő vonta be az eget 
Villámok czikáznak Magyarország felett... j 
Hatalmas dördillés tölti be a léget:
Magyar haragja ez, mely elsöpör téged 1 
Korhadt Ausztria, vérszopók hazája.
Bitang, csűrbe népség, megoszlott tanyája, 
Rozoga alkotmány, összetákolt ország ‘— 
Hallod a riadót ?! Jajj most neked osztrák!
Fátyolt borítottunk sok véres tetemre 
S bár enyhet-adó is nem jött a sebekre, 
Temettük a múltat, az árnyat nem láttuk, 
Bitófák tövénél békiilt szívvel álltunk 
Hiába temetjük, nein halt meg az a múlt:
A magyarok sebe ismét csak felitjtilt;
Rutul feni fogát ránk a bitang osztrák 
Atkos vérszopását érzi egész ország.
Karaffák, Haynauk ismét megjelennek — 
Méltó unokáik életünkre tőrnek 
A zsarnokság kisért, elnyomnak bennünket. 
Lehúzzák testünkről utolsó ingünket;
Kétfejű sas karma kegyetlenül szaggat — 
Vérét szotnjuhozza a szegény magyarnak.
De ébred a nemzet, megmozdul az ország_
Hallod a riadót ?! Jajj most neked osztrák!
Árpád fiaiban fölbuzog a hős vér —
Mindenik készen áll, halni a hazáéi-'.
Az a daczos, szilaj, harczkedvelő magyar 
Rabszolgaként élni, tovább már nenfakar; 
Villámszóló, nemes, vészthozó haragja 
Az álltok szomszédot földig letiporja . . . 
Talpra állt a magyar, megmozdult az ország—- 
Silóit a harr/.i Mp. vége neked osztrák!

; HIN K K.
.Marosvásárhely, Urna. február 28

j — A Maros vásárhelyi Taka- 
I rékpénztár Részvénytársaság
1 ma délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését 

a részvényesek igen nagy részvétele mel­
lett. A közgyűlésen Sándor János főispán 
elnökölt, aki rövid megnyitójában vázolta a 
helyzetet s a takarékpénztár reorgaizálásá- 

: tói emlékezett meg. Ezután megválasztot­
ták az igazgatóságot, mélyítők tagjai lettek : 
Sándor János, gróf Haller Gy örgy, ifj. báró 
Solymo.si László, gróf Teleki Arctur, Bür­
ger Albert, dr. Bodolla Ferencz, Csiky F. 
Károly, Farkas Hermann, Gáspár Ai.tal, 
Petelei Márton. Winkler János. Megalakult 
a felügyelő bizottság. Tagjai lettek: dr. 

i Kozma Jenő, Horváth József, Gyulai D. 
Kálmán, Potrás Géza, Fischer József, 
Schwartz Zs., ('sild Miklós. Ezután az alap­
szabályokban történt némi változtatás. A 
zárszámadás felülvizsgálata és több apróbb 
ügy elintézése után a közgyűlés fél 12 óra­
kor véget ért.

Egyházi értekezlet. A helyi 
ref. egyház hívei csütörtökön délután né­
pes értekezletet tartottak a ref. leányiskola 
nagytermében. Az értekezlet tárgyát a ko­
lozsvári igazgató tanács azon javaslata ké­
pezte, melyet már elvben az őszí egyház­
kerületi közgyűlés is elfogadott, t. i., hogy 
a marosvásárhelyi egyházat az önálló püs­
pöki vizsgálat alá tartozandósága megszün­
tetésével bekebelezik, mint a többi faln-i 
egyházat, a marosi egyházmegyébe. Ezen 
javaslat ellen foglalt állást á helyi ref. 
egyházközség minden tagja teljes egyhan­
gúsággal. a tiltakozó feliratot megküldeni 
határozták a kolozsvári Igazgató Tanácsnak 
s az erdélyi Egyházkerület minden egy­
házmegyéjének és nagyobb egyházközsé­
gének.

Közvacsora. Lapunk teg­
napi számában említettük, hogy folyó 
hó 7-én a ref. leányiskola javára köz- 
vacsora és tánezmulatság lesz. A mint 
értesülünk, az intézet elöljáróságának 
sikerült megnyernie ez estére egy fel­
olvasás megtartására Eötvös Károlyt, 
a legnagyobb magyar zsurnaliszták 
egyikét. Iliszszük, hogy már ez a tény 
magában elegendő, hogy a mulatság- 
fényes sikere biztosítva legyen.

— Református felolvasó es­
tély. A tegnapi református felolvasó es­
télyen — az eddigiektől eltérőlog — mu­
tatványokkal egybekötött bibliai ismertetés 
volt a főtárgy. A biblia nevezetes esemé­
nyeit mutatták be szebbnél-szebb vetített 
képekben, melyeket magyarázatokkal kisért 
Tóthfalusi Jóssef lelkész. Megelőzőleg Koz-

Kinek úgy agtj^zerii, Valamiig a itgdi^zesebb BlJTOjRR_Ä van sziii^ege
jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett

szerencséltesse
. . „ lb*---

atogatásával 34 ev óta fennálló bútorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.
Maros V ásárhelyen ; Széchenyitől- 41.
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ma Andor és Szabolcsán nehány újabb 
vallásos költeményét mutatták be, melyre 
következett Halmágyi Juliska IV. p. o. ta­
nuló ügyes szavallata. Ez alkalommal 10 
bibliai kép került bemutatásra, nagyobbrészt 
az ó szövetségből s néhány pedig az uj 
szövetségből. A képeket skioptikommal ve­
títette Weinrieh Samu, helyi, igen jóhir- 
nevü fényképészünk. A leányiskola nagy­
termében összegyűlt nagyszámú közönség 
hálás elismeréssel és tapsokkal jutalmazta 
Weinrieh fényképész fáradozásait. Befeje­
zőül a bibliai képek után Weinrieh néhány 
saját készitményU fényképét is bemutatta 
vetítésben s talán ezek még nagyobb tet­
szést arattak, mint az előbbiek különösen 
azért, hogy rendkívül tiszták, világosak s 
mindenki által könnyen felismerhetők vol­
tak. Általában minden egyes kép oly szép, 
oly tiszta volt, hogy e tekintetben a ver­
senyt teljesen fellehetett volna venni akár 
a budapesti Uránia színházzal is. A ritka 
szép élvezetért mindenesetre elismerés il­
leti Weinrich fényképészünket.

— Néma mégsem a’. Tódor 
János boósi illetőségű 10 éves suhauez 
furcsa módját találta ki a könnyű megélhe­
tésnek. Némát színlelt s igy koldulva járta 
be városunkat. A tagbaszakadt, erős test- 
alkotu suhancz azonban igy sem kapott 
valami sok helyen könyöradományt. A teg­
nap igen gyengén hajtott ez a kereset, a 
mi a némát mélyen elkeserítette. Egy helyen 
aztán nagy keservében elkáromkodta ma­
gát De vesztére, mert az illető család egyik 
férfi tagja átadta a színlelő némát a rendőr­
ségnek, a hol a hűvösre tették a köny- 
nyelmü csavargót — hadd oldódjék fül a 
nyelve!

— Czipész kiállítás A kereskede­
lemügyi minister által engedélyezett czi- 
pészipari szaktanfolyam, amely városunk­
ban folyó hó 3-ika óta nagy sikerrel mű­
ködik, s a mely a hallgatók teljes ltiké- 
peztetésével fog befejezést nyerni, vasárnap 
és hétfőn, (márezius 1-ső és 2-án) rendezi 
nyilvános szakkiállítását. A tanfolyamon el­
ért eredményt, a helyi ipar múzeum nagy 
termében mutatja be a czipész iparosság 
az ezen időalatt készült összes munkákból, 
úgymint: mértani szakrajz, mértan után 
készült minták, ezipefelsőrószek és kész 
czipök. valamint Singer-féle gépekből Fel­
hívjuk a város közönségét ezen kiállítás 
megtekintésére, de különösen a czipészeket 
és czizmakészitőket, de azokat, akiknek ér­
dekében van, hogy vegyék ki részüket 
ezen, nem mindennapi iparkiállitásból, amely 
megtekinthető miudakót napon d. c. 9- 12 
óráig, d. ti. 2—-5 óráig. Tudatjuk cgy- 
ideüleg, hogy a kereskedelmi miniszter ka­
maránk előterjesztése folytán megengedte a 
márezius havában tartandó második czipész 
tanfolyamot is, ami a helyi lábbeli készí­
tőkre nagyon örvendetes dolog.

— Megbüntetett mészáros A 
csütörtöki hetivásár alkalmával tartott élel­
miszerek megvizsgálásánál Gubóui Sándor 
kér. rendőrkapitány a Benkő Károly mé­
száros által árusított hurkákat romlottnak 
és élvezhetetlennek találta, minek alapján 
ellene a rendőrkapitányságnál feljelentést 
tett. A vádlottat ma hallgatták ki a rendőr­
ségen, a kit 50 kor. pénzbírsággal sújtot­
tak, elrenttentő például a többi hurka áru­
sítóknak, nehogy őket is ilyen sors érje.

li'öyenes előadás. Az iparosok 
és iparos mánkások számára rendezendő 
vasárnapi (márezius I dilti) ingyenes elő­
adáson szaval: /sejki Foren ez polg. isk. 
tanuló. Felolvas: „Tudnivalók az állami 
anyakönyvekről“ czimmtd Makkai Sámuel 
székelytársasági tag. Énekel: zenekiséreVel 
ifj. Császár Ferencz szakiak, tanuló. Sza­
val: Horschkovits Aladár koll. tanuló. Az 
előadás délután 4 órakor kezdődik s a szo­
kott helyen tart a tik meg.

Köszönetnyilvánítás A „Ma­
rosvásárhelyi Könyvnyomdászok Szak- és 
Jótékonysági Köre“ által a Transsylvania 
szálló dísztermében 1903. évi február hó 
22-én tartott tánczestélyen a következők 
voltak szívesek felülfizetni: Lorbeer Sán­
dor 40 kor., Fenyvesi Soma 20 korona, dr. 
Bernády György, dr. Szász Károly, Gold- 
zich T Géza (Budapest) é< Copony Márton 
(Brassó) 10—10 korona, Orbán Balázs 8 
korona, Hegedűs Sándor, Arii Árpád, Benkő 
László és Grün E. Sámuel 5 í> korona, 
Csákány Antal 3 korona, Csontos Olivér, 
Csonka Géza, Kornhiitiser Szidor, Farkas 
Albert, llodó Sándor, Baka Béla, Szent- 
györgyi Dénes, Gáspár Gyula és S. K 
(Sztankovits Ilona nevén) 2 2 korona, 
Zurich József és Henning Károly 1 — 1 ko­
rom. t. Fogadjak a szives adakozók ezúton 
is hálás köszönetünkot. — Maros-Vásárhelyt, 
1903. február hó 28-án. Az Elnökség.

— Köszönet. Az Agrár takarék pénz­
tár r. t. és az Erdélyi kereskedelmi bank 
a kereskedő tanoncz iskola jutalmazására 
20- 20 koronát adományozott, mely össze­
gért köszönetiinket nyilvánítjuk, Harmatit 
Sándor ein de. Petras Géza pénztárnak.

Szenvedők figyelmébe! A 
Szent Miklós-utczában, Marosi Ödön-féle 
házban, a megyeház mellett (Ki sz. alatt.) 
egy uj fogászati műtermet nyitott Delik 
Jenő fogtechnikus, ki vállalkozik minden a 
miifogászat körébe vágó munka elvégzésére. 
Koszit a legújabb amerikai módszer szerint 
a gyökerek eltávolítása nélkül rágásra tel­
jesen alkalmas fogakat és fogsorokat, me­
lyek még eddig szokásos mii szájpadlást 
is teljesen nélkülözhetik. Elvállalja a leg­
szolidabb árban a régi nem használható 
fogászati miidarabok kijavítását s használ­
hatóvá tételét. (69.)

Nátyi jubileuma. A Nátyi K. 
jubileumát rendező bizottság tagjai kö­
zül, a költségekre fordítandó 1 — 1 korona 
megállapított dijat befizették a következők: 
>Soós Albert, dr. Stein Lázár, dr. Steiner 
Vilmos, Sz. Szakáts Péter, Szathmár Imre, 
Szathmár Ödön, Szatlimári Lajos, Szállt hó 
Gábor, dr. Szász Károly, Szegedi Gábor, 
Szekeres János, Szenner József, Szentgyür- 
gyi Dénes, Székely Jenő, Szenszky Bernát, 
Szila ..yi Domokos rézim, ifj. dr. Szilágyi 
Sándor, Tankó Károly. Tatiszik B. Hugó, 
Temesváry Mihály, dr. Tischler Manó és 
dr. Tischler Márton.

mely a vártorony alapjául szolgált, elbon­
totta a cselédség! épii otoket, betolult a 
kastély kapujába, úgy hogy a várba, az 
első emeleti ablakokon kellett bejárni.

E szorongató szükségben sürgetve kellett 
a Castillac családnak magáról gondolkodni. 
A föveny magát az őrtornyot kezto fenye­
getni. s uz ember azt várta volna, hogy 
a család kiköltözik, s elhagyja a veszedel­
mes helyet.

A Castillac család nem tette ezt; meg­
bontása lett volna ily tett az ősök szelle­
mének, kik itt a sarracenok- és normaa­
dókkal harczollak.

A Castillac család, fejének nem rég tör­
tént halála alán három személyre olvadt 
le, egy nő- és két férfira; mind hárman fia­
talok s fajuk hagyománya szerint nem úgy 
alkotva, hogy valamitől féljenek.

Hector az idősebb s egyetlen tulajdonosa 
a nemesi birtoknak gascognei gyakorlat 
szerint nem engedve semmi részt a fiata­
labbak és nőnek az atyai örökségben, stoicus 
nyugalommal nézett az események elé, 
melyektől kevés évek alatt végromlását 
várhatá.

Gascognei büszkesége egyetlen panasz­
szót sem engedett szájából kiröppenni, 
bárha gyanakvó tekintete gyakran sejteni 
hagyta, hogy leverttebb, mintsem a milyen­
nel; látszik. Mig mindenféle fajta tizenkét 
kutyáját tarthatta, bekalandozta a tölgye­
seket, s igy töltötte idejét, a mit ő vadá­
szatnak nevezett.

De a szegény ebek a hasztalan fáradt­
ság és örökös hajhászatba belevesztek; 
ekkor a partokon madarakra vadászott. 
Midőn c napiapó időtöltésből hallgatva és 
szomorúan ballagott haza, senki sem merte 
ót megszóllitani, vagy észrevételeit vele 
közölni.

Csupán Piton Mark, a család juhásza, 
tehenésze, csürhése, factotuma, és sáfárjá­
nak volt egyszer bátorsága figyelmeztetni 
őt azon veszélyre, mely a kastélyt minden 
nyomon fenyegeti; Hector ur, méltóságos 
fenséggel válaszoló: „Meg fogom gondolni 
Mark!“ s a dolog abban maradt.

(Folyt, köv.)

Sz. 120—1903.

CSARNOK.

Castillac tornya.
Jaj de nincs olyan erős, kinél erősebb 

no volna ! Egy napon a fövenytorlat, mi­
után csöndesen felemelkedett a földszintig,

árverezési hirdetmény.

Héderfája község elöljárósága a 
képviselőtestületnek ez évi 6. jkv. számit 
határozata alapján közhírré te„zi, mi­
szerint a községnek ital mérési enge­
délyijei kapcsolatos korcsma háza f. 
évi márezius hó 18-án d. 
e. 80 órakor a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek 3 egymás után követ­
kező évekre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár az évi 200 korona 
bérösszeg.

Árverési feltételek a községi bíró­
nál és a kiikiillő-széplaki körjegyzőnél 
bármikor betekinthetők.

Héderfája, 1903. február 26-án.

jjzöniji Árpád s. k., Bancpi János s. k,
körjegyző. községi bíró.

1—2. 60.
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iKEeísz H. iirí ozavd
Holozseart Marosi' ása rhel yt.

Tisztelettel hozom a t. közönség tudomá­
sára. hogy a helyi piaczon. vevőim nagyobb 
kényelmére az

Agrár palota sarok épületében
úri szabó

fiol^ üzleht nyitottam.
Üzletemben! állandóan nagy raktárt tar­

tok. úgy hazai, mint angol, és franczia 
divatkelmékből, melyekből készítek szolid 
olcsó árak mellett — elsőrendű munkások 
által — legújabb divat szerinti minden­
nemű féi fi öltönyöket.

Fiók üzletemnél azt a czélt kívánom el­
érni. hogy az egyes kényesebb igényű meg­
rendelők ne legyenek kénytelenek Buda­
pestről és Becsből rendelni meg ruháikat, 

Ezzel a tendentiá’alalapított fióküzletem 
részére kérve nagybecsű pártfogását a t. 
közönségnek, vagyok

48 12—27 kész szolgálattal
W E I S Z A. úri szabó 

Kolozsvár— M.-Vásárhely.

isii mnE :iii ^Pinnii
A fogfájást

yá r /terez alatt meys:lm t éti az I

ErdéSfi f©gc?sepp
Ára 60 fillér. 5 1

I
Koszain i/ és csu .bal eredő fajdal maik i

!
meg szüntetésére legjobb es leyyyar- j 

sabba a ható szer a

Jtheuma-kenőcs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, 51.-Vásárhelyt, 

a P1 eb ánia-1em p 1 oin mellett.
P gyógyszertárban az összes bár­

hol bidetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetnie

W'VA<^J./co7,

Im i m i Ili War “'■Éw Unghváry
, iff I «{«'■»IÁ— László ~

m (Czeglédi) too holda* bér
M0W ,crm<5 iz6jó,e|ep^nek. továbbá ul 

mM/rW gyfi",Ólc$' Hőtófaiskolájának ” 
W/m Árjegyzéke megjelent, hol 5 kra/ezdr- 
frim'm 101 íclfelé ncme8 C8Cm<:^i‘. 2 forinttól milM ,cl,c,(l sim» & gyökeres szőlővesszők

ló - 18 forinttól• felfelé saját
SÍwW ,crmcsü rendkívül finom új borok kap- 

hatók Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa-XWWutiWl ... - ........gJUHIUlieií
®¥B.,lllo”a" *k“a' ti g^dittcbia-cscmclék 

Árjegyzéket (borról I») , 
é'V'é'::r. .*..06. kérni.
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Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala
olcsó árban felvesz.

A „A).~Vásár|>eíyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelező vetkezet tagja6' 314

5zabóipari szakcsoportjánál
Bőripari 5zakc5oportjánáIkitűnő hazai és külföldi szőve lekkel eleső férfi*, 

fiú- és gyermek öltönyök. Vaísnyint divatos női 
gallérok, felöllek s elegáns női ufezai reipák 

készíttetnek. — EGYENRUHÁK szalmása a cs. 
és kir. közös hadsereg s a nj. kir. honvédségi tiszt, 
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalinazoftak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kellékből
jufáoyoj árbaiy elvállalta! ik,

A legújabb divafu féli szövetekből 
nagy Választék.

a CZIPÉ5Z és C51ZAÜAKÉ521TÖ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek. A közönség részéről elfogadtatnak meg- 
rendelések mindenféle lábbelikte. — ^ivefali al- 
kalrnazoffak, csendőrség, pénzügyőréiig, rendőr­

ség éy szolgák részére a lábbelik szállítása a

legjutáöyo$at)b áron eszközöltetik.

A tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikből nagy választékkal dus raktár tartatik.
építő-ipari szakcsoportja G)(3 faipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középe- S < mindennemű bútor- é$ épületasztalos, eyzfergá- 
lefek, hid- és útépítésekre; lyos s bármely más faipari munkára - és

aJrí'0^£T^e-ET ^ ^ ^ VaS' és fémipari munkálatokra jutányos áron v’állalkoz i-k.

& & & Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság! & & $
Ugyanott a „FONC1ERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.


